

можности самореализации в условиях проживания в Украине.

Таким образом, у 44,3% иностранных студентов были отмечены в той или иной степени отдельные симптомы психической дезадаптации или клинически очерченные психические и поведенческие расстройства, развитие которых, обусловлено как трудностями социокультуральной и учебной адаптации иностранных студентов, так и их индивидуально - психологическими особенностями, что требует не только терапевтических, но социально-реабилитационных и психопрофилактических мероприятий.

#### Литература

1. Александровский Ю.А. Пограничные психические расстройства.- М.: Медицина, 1993.-399 с.

2. Гавенко В.Л. Пограничные психические расстройства у лиц напряженного умственного труда // Экспериментальна і клінічна медицина. - 2000. - №3. - С.54-56.

3. Дорожжкін Ю.Н., Мазитова Л.Т. Проблемы социальной адаптации иностранных студентов // Социологические исследования. - 2007. - №3. - С. 73-77.

4. Цивилько М.А., Ильин М.А. Клинические особенности пограничных психических нарушений у студентов // Вестник РУДН, серия Медицина. -2003. - №5 (24).-С. 71-73.

5. Витковская М.И., Троцук И.В. Адаптация иностранных студентов к условиям жизни и учебы в России (на примере РУДН) // Вестник РУДН. Серия Социология. - 2004. - № 6-7.

## ПСИХІЧНІ ТА ПОВЕДІНКОВІ РОЗЛАДИ У ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ

В.Л. Гавенко, І.В. Лещина

В роботі представлені данні вивчення особливостей психічних та поведінкових розладів у іноземних студентів - медиків.

**Ключові слова:** психічні та поведінкові розлади, іноземні студенти

## MENTAL DISORDERS OF FOREIGN STUDENTS OF MEDICAL HIGH SCHOOL

Gavenko V.L., Leshchina I.V.

The features of mental disorders of foreign students of medical high school are submitted.

**Keywords:** mental disorders, foreign students

УДК 616.853-055.1:616.89-008.442

В.В. Шиндер

## КОМПЛЕКСНИЙ ПІДХІД ДО ДІАГНОСТИКИ, ЛІКУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКИ ЕПІЛЕПТИЧНОЇ ХВОРОБИ

ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» м. Полтава

**Ключові слова:** епілепсія, соціальні та сімейні зв'язки, діагностика

Проблема епілепсії на сьогоднішній день є однією із самих актуальних в сучасній медицині. На епілептичну хворобу в Україні хворіє близько 60 чоловік на 100 тис. населення. Дана патологія стає однією з причин передчасного зниження працездатності, призводить до втрати основної роботи, зменшує коло комунікативних зв'язків, а в частині випадків супроводжується збіль-

шенням кількості алкогольних абузусів, суїцидальними переживаннями, що в подальшому ініціює соціальну та сімейну дезадаптацію. Тому питання діагностики та лікування потребують подальшого вивчення з метою припинення прогресування особистісних змін та розвитку деменції, підвищення якості життя даного контингенту населення з досягненням оптимального фізично-

го, психологічного, емоційного та соціального функціонування.

Сексуальне благополуччя суттєво впливає на одну з основних складових «якості життя» кожного індивідуума, а у хворих на епілепсію попереджує усамітнення, суїцидальну налаштованість та гальмує розвиток соціальної дезадаптації. Особливо це питання актуальне для контингенту хворих, які не

втратили соціальні й сімейні зв'язки та перебувають у шлюбних взаємовідносинах. Тому важливого значення набуває необхідність вивчення як порушень окремих сфер організму внаслідок епілептичної хвороби, так і сексуальної функції, з метою комплексного підходу до діагностики, лікування та профілактики рецидивів даного захворювання.

УДК: 616.891

І.В.Гаврилюк

## СОЦІАЛЬНО-ВІКТИМОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ СІМЕЙНОГО НАСИЛЬСТВА У ЖІНОК З НЕВРОТИЧНИМИ РОЗЛАДАМИ

Український НДІ соціальної і судової психіатрії та наркології  
МОЗ України, м. Київ

**Ключевые слова:** невротичні розлади, сімейне насильство, жінки, соціальні характеристики, віктимологічні аспекти

**Актуальність та сучасний стан проблеми.** Явище насильства у сім'ї спостерігається в усіх країнах, незалежно від їх соціального та економічного рівня розвитку, релігійних чи культуральних установ. Жертвами сімейного насильства переважно стають жінки. Хоча вони самі можуть виступати агресорами у стосунках з чоловіками і насильство спостерігається в одностатевих партнерських відносинах, переважна шкода від родинного насильства зчиняється чоловіками по відношенню до жінок. Чоловіки ж найчастіше зазнають насильства від незнайомих або віддалених знайомих, ніж від будь-кого з родинного кола [1-3].

Проблема сімейного насильства набула міжнародної актуальності наприкінці ХХ століття, переважно, завдяки жіночим організаціям, які ініціювали питання захисту прав жінки як людини. Однак з часом все більш очевидним ставало його медико-соціальне значення як проблеми громадської охорони здоров'я [4]. Серед медичних наслідків у жертв насильства в сім'ї можуть спостерігатись психічні розлади, переважно, невротичного регістру. Не дивлячись на те, що дослідженню проблеми сімейного насильства та шляхів запобігання цьому явищу

присвячено численну кількість наукових робіт [5-7], досліджень, присвячених безпосередньо психіатричним аспектам сімейного насильства, практично немає. В Україні віктимологічними та судово-психіатричними аспектами сімейного насильства займались співробітники Українського НДІ соціальної і судової психіатрії та наркології [8-11]. Насамперед, було проведено моніторинг стану проблеми сімейного насильства з наступною розробкою системи організаційних, діагностичних, лікувально-реабілітаційних та профілактичних заходів щодо надання спеціалізованої психіатричної, психотерапевтичної та психологічної допомоги жертвам насильства. Проте, цілеспрямованого психіатричного дослідження на контингенті жертв з невротичними розладами, що розвинулись внаслідок насильницьких дій з боку сімейного партнера, в нашій країні не проводилось.

Відомо, що насильство в сім'ї відбувається у будь-яких верствах і категоріях населення, незважаючи на класові, расові, культуральні, релігійні, соціально-економічні аспекти, рівні освіти та матеріального достатку, а також трапляється у сім'ях як гетеросексуалів і геїв, так і лесбіянок. Жінки часто емоційно пов'язані та еко-